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ადმინისტრაციული წარმოების თაობაზე
        წალენჯიხის მუნიციპალიტეტის მერიაში რეორგანიზაციის გამოცხადების შესახებ.

  წალენჯიხის მუნიციპალიტეტის  საკრებულოს  ბიუროს 2022 წლის 28 აპრილის ბიუროს სხდომით დაიწყო ადმინისტრაციული წარმოება  მუნიციპალიტეტის მერიის რეორგანიზაციასთან დაკავშირებით. საკრებულოს ბიუროს მიერ,  მერიის რეორგანიზაციასთან დაკავშირებული საკითხების განმხილველ,  ძირითად კომისიად განსაზღვრულიქნა საკრებულოს სამანდატო, იურიდიულ და საპროცედურო საკითხთა კომისია.
  რეორგანიზაციის გეგმა თანდართულ დოკუმენტაციასთან ერთად გაეგზავნა საკრებულოს წევრებს, კომისიებს, ფრაქციებს, განთავსდა საკრებულოს ვებგვერდზე და საინფორმაციო დაფაზე.
   რეორგანიზაციის გეგმის საფუძველზე მერიის რეორგანიზაციასთან დაკავშირებული ნორმატიულ-სამართლებრივი აქტების პროექტები უნდა წარედგინოს მუნიციპალიტეტის საკრებულოს არაუგვიანეს მიმდინარე წლის  25 მაისისა.
რეორგანიზაციასთან დაკავშირებული ნორმატიულ-სამართლებრივი აქტების პროექტები საკრებულოს აპარატში რეგისტრაციისთანავე გასაჯაროვდება, ასევე განსახილველად გადაეცემა საკრებულოს კომისიებს, ფრაქციებს, საკრებულოს წევრებს.
  რეორგანიზაციის გეგმასთან და თანდართულ დოკუმენტაციასთან დაკავშირებით, საკრებულოს კომისიების, საკრებულოს ფრაქციების, საკრებულოს წევრების, საზოგადოებრივი ორგანიზაციების, იურიდიული პირების, მოქალაქეების წინადადებების, შენიშვნებისა  და შეფასებების  წარმოდგენა საკრებულოს აპარატში შესაძლებელია  განხორციელდეს არაუგვიანეს მ/წლის 13 მაისისა. (მის.ქ. წალენჯიხა, სალიას ქ. N5 აპარატის უფროსი იზოლდა მოლაშხია. ტ. 599 85 71 02.
             წალენჯიხის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს აპარატი



